
Beszámoló a Magyar Tehetséggondozó 
Társaság 33. Országos Konferenciájáról 

Időpont: 2023. szeptember 22-23. 

Helyszín: Békéscsaba 

A békéscsabai Jankay Tibor Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola és a Szeberényi Gusztáv Adolf Evan-

gélikus Gimnázium volt a két házigazdája a Magyar Tehetséggondozó Társaság 33. Országos Konfe-

renciájának, mely 2023. szeptember 22-én és 23-án került megrendezésre. A bő egy éves előkészítő 

munka eredményeként 120 résztvevővel megrendezett esemény céljai között szerepelt 

• a tehetséggondozó szakemberek tájékoztatása a tehetséggondozás és a Magyar Tehetség-

gondozó Társaság aktuális, általános kérdéseiről,  

• a térség jelentős tehetséggondozó tevékenységeinek bemutatkozási lehetőség biztosítása, 

valamint  

• az ország különböző tájairól érkező tehetséggondozó műhelyek és személyek közötti kapcso-

latok erősítése.   

A konferencia szervezői nevében köszöntőt mondott Dr. Balogh László, a Magyar Tehetséggondozó 

Társaság elnöke, TirjáknéPrisztavok Ágnes a Jankay Tibor Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola igazga-

tója és Köveskúti Péter a Szeberényi Gusztáv Adolf Evangélikus Gimnázium igazgatója.  

A konferenciát dr. Juhász István, Békéscsaba Megyei Jogú Város tanácsnoka, valamint Bánki András 

Békéscsabai Tankerület Igazgató gondolatait tolmácsolva TirjáknéPrisztavok Ágnes nyitotta meg.  

A plenáris előadások méltó helyszíne a békéscsabai városháza díszterme volt, mely éppen azon a 

héten ünnepelte fennállásának 160. évét. Az országos hírű szakmai előadók az eredmények mellett 

őszintén beszéltek a tehetséggondozásban jelentkező, az oktatás általános helyzetéből következő 

problémákról, kihívásokról és az ezekből adódó tervekről. 

 

Dr. Polonkai Mária a Nemzeti Tehetségsegítő Tanács elnökeként előbb röviden ismertette a NTT 

eddigi tevékenységét, majd a jelenlegi kihívásokra adott lehetőségekről és tervekről beszélt. Elmond-

ta, hogy a tagozatok megújításához további szakemberek bevonására van szükség, a tehetség nagy-

követek kiválasztásában az eddigieknél szélesebb körből kell meríteni, át kell alakítani a Génius Loci 

díjat a vállalkozók sikeresebb bevonása érdekében.  

Kiemelte, hogy az eltelt 25 évben a tehetséggondozás tevékenységeinek mennyiségi bővülése után a 

tehetséggondozás fordulóponthoz érkezett: a meglévő elemek felhasználásával és újak beépítésével 

a tehetséggondozás rendszerszintű fejlesztésére van szükség. Ebben a rendszerben az eddigi főként 

csoportos tehetséggondozásra koncentrálás után középpontba kell állítani az egyéni tehetséggondo-

zást. Az új rendszerben a tehetséggondozó foglalkozásokat az iskolai tevékenységek szerves részévé 

kell tenni, a tehetséggondozás ne jelentsen további terhet az amúgy is túlterhelt pedagógusok és 

diákok számára.  

Bajor Péter - a MATEHETSZ ügyvezető elnöke– a tervezett új, ingyenes képzésekről tartott tájékozta-

tót. A képzéseknek igazodniuk kell a közoktatás jelenlegi helyzetéhez is, figyelembe kell venni a jól 

működő elemek mellett a fejlesztendő területeket is. A módszertanban nagyobb hangsúlyt kell kap-

nia a játékos módszereknek, a pozitív klíma kialakítására törekvésnek, az élményszerű oktatásnak, 



igazodni kell a generációs változásokhoz. A pedagógusok segítő funkciójának hatékonyabb érvénye-

süléséhez szükséges a szakmai felkészültség mellett a megfelelő mentális felkészültség elérése is. 

Ezeket a feladatokat is figyelembe véve 2026-ig 8-10 ezer pedagógus ingyenes egyéni vagy tantestü-

leti képzése várható.  

Dr. Balogh László, a Magyar Tehetséggondozó Társaság elnöke előadásában a Tehetség folyóirat 30 

éves történetét mutatta be. Felvázolta a folyóirat eddigi életútját, bemutatta szerkesztő csapatát, 

kiemelt témaköreit, neves szerzőit. Az újság fennmaradásának tanulságait elemezve szólt annak le-

hetséges jövőjéről. Elmondta, hogy a folyóirat eddigi eredményei, a befektetett munka továbbra is 

kötelezi a Társaságot, hogy a folyóirat jövőjén munkálkodjunk. A szakfolyóirat várhatóan további 

motorja lesz a magyar tehetség-ügynek, továbbra is tájékoztat a legjelentősebb hazai történésekről, 

programokról, valamint kitekintést ad a nemzetközi tehetségügyre is. Még mindig sok felderítetlen 

érték van a tehetséggondozás témakörében, melyek publikálása segítheti a Nemzeti Tehetség Prog-

ram célkitűzéseinek megvalósítását. A folytatáshoz megfelelő garancia Százdi Antal és a szerkesztő-

ség összetétele. A lap fennmaradásának pénzügyi háttere jelenleg biztosított (köszönhetően a támo-

gatóknak: MATEHETSZ, Lions Clubok Magyarországi szövetsége, Európa 2000 Gimnázium, Vásárhelyi 

László Alapfokú Művészeti Iskola és magánszemélyek adományai). A további megjelenési formáról 

dönteni kell (online vagy nyomdai).  

Sarka Ferenc, a MTT alelnöke Harsányi István (1908-2002) professzor életművét idézte fel a Tehetség 

folyóiratban megjelent írásai alapján. Az írások felvillantásával bemutatta, hogy Harsányi István gon-

dolatai még most is visszaköszönnek, a gyakorlati munkábanezért nevezhetjük életművét időtlennek, 

tarthatjuk ma is értékes forrásnak. Elhangzott, hogy Harsányi István nevéhez olyan új fogalmak beve-

zetése fűződik többek között, mint az E-faktor a tehetségben (erkölcsi, akarati, szociális faktor), nyo-

mon követes, sokoldalú foglalkoztatás, tevékenykedtetés, patronáló tanár, intézményes tehetségvé-

delem stb., – melyek a jelenlegi tehetséggondozás gyakorlatában is alapvetőek.  

 

Turi Katalin, a MTT alelnöke az MTT szekciók megújulásának folyamatáról tartott előadást. Ismertet-

te a szekciók működésének jelentőségét, bemutatta, hogy a jelenlegi 14 szerveződő szekció aktivitá-

sában, szerződésében és működésében vannak eltérések, de mindegyik vezérelve a szakértelem és a 

kapcsolati háló működtetése. Az új utak megtalálásában lehetőség a taglisták frissítése, az új infor-

mációs csatornák igénybe vétele, az online kapcsolattartás gyakorlattá válása, az új szekciók élénkítő 

hatásának kihasználása, szakmai együttműködések megvalósítása a Társaságon kívüli szervezetekkel. 

Lehetséges fejlődési irányként a következő fő pontokat emelte ki:  

- a tehetségsegítő tanácsokkal való kapcsolatok erősítése,  
- közös pályázatok írása, 
- új működési formák meghonosítása (tematikus műhelyek, módszertani képzések, tudásmeg-

osztó programok online is, táborok, mesterkurzusok szervezése), 
- a technika adta új lehetőségek kihasználása (pl. podcast, blog).  

 

Papp András (MTT alelnök) előadásában a mesterséges intelligencia használatának tehetséggondo-

zásban lehetséges felhasználásáról szólt. Elmondta, hogy a mesterséges intelligencia már jelen van 

életünkben, diákjaink is aktívan használják, az oktatásban máris van létjogosultsága. Megfelelően 

használva segítheti a tehetséggondozó pedagógus facilitátor szerepét, ezért érdemes alkalmazni. 

Ugyanakkor nem helyettesíti az embert, az emberi kapcsolatokat, a használata mellett fokozottan 

szükséges a kreatív, problémamegoldást igénylő feladatok adása a tanulók számára.  



Kormos Dénes a Kárpát-medencei Tehetségsegítő Tanácsok Kollégiumának elnöke a Tanácsok műkö-

désének tapasztalatairól tájékoztatott és az ebből adódó további feladatokat mutatta be.  

Beszédében elhangzott, hogy az elmúlt évtizedekben a tehetséggondozó programok rendszerbe 

szerveződtek, és a rendszer elemei közötti kapcsolatok alakítására, az információáramlás, együttmű-

ködés segítésére a tanácsok működése kiváló lehetőséget nyújthat.  

Az előadások második részében a házigazdák és a velük együttműködő, a térségben jelentős tehet-

séggondozó műhelyek mutatták be programjaikat.  

TirjáknéPrisztavok Ágnes, aJankay Iskola igazgatónője a pedagógusok közös munkáját, lelkesedését 

emelte ki az eredményes iskolai tehetséggondozásegyik fő feltételeként.  

A helyi és környékbeli evangélikus oktatási intézmények blokkjában a hallgatóság megismerhette a 

békéscsabai, mezőberényi és szarvasi intézményekben folyó tehetséggondozás közös jellemzőit és 

egyéni eltéréseit. 

Köveskúti Péter a Békéscsabai Evangélikus Gimnázium igazgatója előbb az evangélikus szemléletű 

tehetséggondozás alapelveiről tájékoztatott, majd a gimnázium tehetséggondozó programjának fő 

elemeit mutatta be, melyben kiemelkedőa művészeti tehetséggondozás.  

Hugyecz Hajnalka, a mezőberényi Petőfi Sándor Evangélikus Gimnázium igazgatójaként egy kisvárosi, 

nagy földrajzi vonzáskörzettel rendelkező gimnázium jellegzetességeiről, köztük az Arany János Te-

hetséggondozó Program tevékenységeiről tartott előadást.  

Molnár Etele Györgyné, igazgató, a szarvasiBenka Gyula Evangélikus Angol Két Tanítási Nyelvű Álta-

lános Iskola, Óvoda és Alapfokú Művészeti Iskola igazgatója az „Egy ritmusra mozdulunk” című elő-

adásában az intézményben folyó tehetséggondozó programok egy újdonságát, a ritmushangszerek 

alkalmazását emelte ki. Az előadáshoz kapcsolódott a gyermekek bemutató műsora is.    

Borombós Editaz Orosházi Vörösmarty Mihály Általános Iskola által kialakított egyedi komplex prog-

ramot mutatta be. Ebben a több évtizedes, országosan is elismert ének-zenei és informatikai hagyo-

mányokra épülő tevékenységek mellé újabb területek is bekerültek, melyek hatékony rendszerré 

álltak össze, máris számos elismerést elnyerve.  

Az előadásokat követően a Magyar Tehetséggondozó Társaság díjainak átadására került sor. Az in-

tézmények között a Jankay Tibor Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola kapta a Tehetségekért Díj-at. 

Tehetségekért Arany Kítűző Díjban részesült az iskola pedagógusa, Dégenhardtné Szántó Ágota – aki 

a tehetséggondozó társaság tagjaként szintén évtizedes kiemelkedő munkát folytatott és fő szervező-

je volt a konferenciának is, a térségben több mint 20 tehetségpont kialakítását személyesen is segí-

tette.  

A programban nagy sikert arattak a tehetségüket bemutató fiatalok, melyek nemcsak üdítő színfolt-

ként emelték a rendezvény színvonalát, hanem illusztrálták is a bemutatkozó intézményekben folyó 

munkát. Ilyen volt a Vörösmarty iskola énekkara, a Jankay néptánccsoportja, a Benka iskola zenei és 

ritmus produkciója, a békéscsabai Evangélikus Gimnázium tanulójának,Ács Melindának cselló előadá-

sa, illetve a második napon a Hétpróbás Néptánciskola és Bócsik Lili artistanövendék produkciója.  

Az első nap eseményeit közös vacsora és az ezt követő zenés-táncos beszélgetés zárta. 

A második napon az evangélikus gimnázium kollégiumában szekciófoglalkozásokkal folytatódott a 

szakmai program. A szekciókban a két tanítási nyelvű, a művészeti, az informatikai, a műszaki terüle-

tek mellett a tehetséges tanulók mindennapi életben szükséges gyakorlati készségek fejlesztésének 

problémáit és lehetőségeit beszélték meg a résztvevők. A szekciófoglalkozások az előző napi intéz-



ménybemutatók során elhangzottak részletesebb bemutatása mellett alapul szolgáltaka jelenlévők 

közötti élénk eszmecserék is kialakulásához.  

Az idegen nyelvi szekcióban a két tanítási nyelvű oktatásban rejlő tehetséggondozó lehetőségekre, 

innovációs kísérletekre láthattak példákat a résztvevők.  

A művészeti szekcióban a résztvevők azene és a képzőművészet terén tehetségesek fejlesztésével 

kapcsolatos programok és tevékenységekről láthattak gyakorlati példákat. Itt a helyi (békéscsabai és 

orosházi) műhelyek mellett az abai Attila Király Gimnáziumból érkező Berta József tartott tájékozta-

tót. A beszélgetések során a műhelyek közötti kapcsolódásokra is fény derült. 

A Rogers Személyiségközpontú Oktatásért Alapítvány – mint a bemutatkozó helyi intézmények egyik 

szakmai partnere olyan élménypedagógiai foglalkozást tartott, amelyben a résztvevők saját tapaszta-

lataik feldolgozása során beszélték meg az élménypedagógia módszereiben rejlő, a tehetséges tanu-

lók mentális felkészítését szolgáló hatásokat.  

A gyulai Mi egy Másért Közhasznú Egyesület az országban egyedülálló olyan komplex nyári táborát 

mutatta be, mely sokféle területen tehetséges fiatalok számára jelent a tehetségterületükben fejlesz-

tési lehetőséget amellett, hogy a demokrácia működéséről szereznek élményeket.  

A csorvási Edison Klub a műszaki területen tehetséges fiatalok felismerését és gyakorlati, kreativitás-

ra serkentő 35 évesműködésének eredményeit és módszereit mutatta be.  

A program sikeres megvalósításához a szervező és házigazda szervezetek munkája mellett nagy segít-

séget jelentettek a támogatások: 

• Szarvas Péter Békéscsaba Megyei Jogú Város polgármestere, valamint a város Önkormányza-

tának pénzbeli támogatása és a Városháza dísztermének helyszínül felajánlása,  

• a Körös Tehetséggondozó Egyesület szervező munkája, valamint a 

• Jankay Iskola szülői közösségének két tagjának adományai: Nagy Árpád (Árpád Pálinkaház) és 

Kovács István (Békés – Hús Manufaktúra). 

 

Békéscsaba, 2023. október 15.  

 

Kőrösi Tibor  (elnök, Körös Tehetséggondozó Egyesület) 

  



 

2023. szeptember 22. 

Plenáris előadások 

 

Nyitóműsor: az Orosházi Vörösmarty Mihály Általános Iskola énekkara 

 

A Jankay Tibor Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola néptánccsoportja 



 

Dr. Balogh László (MTT elnök) köszönti a résztvevőket 

 

TirjáknéPrisztavok Ágnes, mint az egyik házigazda intézmény, a Jankay Tibor Két Tanítási Nyelvű Álta-

lános Iskola igazgatónője köszöntő beszéde közben 



 

Dr. Polonkai Mária, a Nemzeti Tehetségsegítő Tanács elnöke: A Nemzeti Tehetségsegítő Tanács mun-

kájáról és az új kihívásokról. 

 

Bajor Péter, a MATEHETSZ és a Nemzeti Tehetségsegítő Tanács ügyvezető elnöke: „Új, in-

gyenes pedagógus továbbképzések” 



 

Dr. Balogh László, a Magyar Tehetséggondozó Társaság és a MATEHETSZ elnöke: „A Magyar 

Tehetséggondozó Társaság Tehetség folyóiratának 30 éve a nemzeti tehetségfejlesztés szol-

gálatában” 

 

Sarka Ferenc, a Magyar Tehetséggondozó Társaság alelnöke: „Harsányi István professzor, a 

sárospataki tehetségmentő írásai a Tehetség szaklapunkban” 



 

Turi Katalin főigazgató, a Magyar Tehetséggondozó Társaság alelnöke: „Új utakon a MTT szekciók” 

 

Papp András azEurópa 2000 Gimnázium igazgatója, a Magyar Tehetséggondozó Társaság alelnöke: „A 

mesterséges intelligencia használatának lehetőségei tehetséges tanulók fejlesztésében” 



 

Kormos Dénes, a MTT Elnökségének tagja, a Kárpát-medencei Tehetségsegítő Tanácsok Kollégiumá-

nak elnöke: „Esélyek és lehetőségek a tehetségsegítő tanácsok működésének tapasztalatai” 

 

A bemutatkozó evangélikus iskolák igazgatói (balról jobbra): Köveskúti Péter (BEG), Hugyecz Hajnalka 

(mezőberényi Petőfi Sándor Gimnázium), Molnár Etele Györgyné (szarvasiBenka Gyula Evangélikus 

Iskola) 



 

Borombós Edit, tehetségkoordinátor Orosházi Vörösmarty Mihály Általános Iskola: „STEM, STEAM, 

STREAM - Vörösmartys módra” 

 

 

A „Tehetségekért díj” átadása a békéscsabai Jankay Tibor Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola számá-

ra 



 

Dégenhardtné Szántó Ágota a „Tehetségekért – Arany Kitűző Díj” átvételekor 

 

 

 

 

 



 

A szarvasiBenka Gyula Evangélikus Angol Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola, Óvoda és AMI műsora 

 

Ács Melinda, a Békéscsabai Evangélikus Gimnázium tanulójának cselló műsora 

2023. szeptember 23. 



Szekciófoglalkozások 

 

A Jankay Iskola és a Baross Imre Artistaképző Intézet diákjának műsora: Bócsik Lili artista 

 

Szekció: két tanítási nyelvű iskolák idegen nyelvi tehetséggondozása. A beszélgetések vezetői: Szabó-

Tóth Helga és Blahóné Újházi Bernadett (Jankay T. Általános Iskola), Keresztesné Fekete Henriett 

(Orosházi Református Két Tanítási Ny. Ált. Isk.), Baginé Lőrinc Erika (BenkaGy. Evangélikus Ált. Isk.), 

Kiss Tímea, Mezőberényi Petőfi Sándor Gimnázium) 



 

A Mi egy Másért Közhasznú Egyesület (Gyula) Hetedhét Játékváros nyári táboráról (Szabó Enikő) 

 

A 35 éves Edison Klub (Murvai József, Csorvás) 



 

Tóth Margit (Orosházi Vörösmarty Mihály Általános Iskola): Énekkar, mint tehetséggondozás 

 

Berta József (Attila Király Gimnázium, Aba): Művészeti tehetség-gondozás az Attila Király Gimnázium-

ban  - békéscsabai kapcsolódási pontokkal 



 

A művészeti szekcióban. Előadók: Vadászné Ablonczy Emőke (BEG), Celuskáné Csepregi Alicia (Szék-

ács Evangélikus Ált. Isk. – Orosháza), Tóth Margit (Orosházi Vörösmarty Ált. Isk.), Berta József (Attila 

Király Gimnázium, Aba) 

 

Az informatikai tehetséggondozás – szekció. A beszélgetések vezetői: Csányi Judit és Líbor Roland az 

Orosházi Vörösmarty Mihály Általános Iskolából, Papp András az Európa 2000 Gimnáziumból, Sze-

menyei Csaba a szarvasiBenka Gyula Általános Iskolából. 



 

Élménypedagógiai bemutató foglalkozás – Az érzelmi intelligencia fejlesztése a tehetséggondozás-

ban. Rezák- Kottes Anikó és Illés Zsuzsa vezetésével (Rogers Személyiségközpontú Oktatásért Alapít-

vány) 

 

A békéscsabai Hétpróbás Néptánciskola bemutatkozása - záróműsorként 

 

 


